様式９　就任承諾書（兼誓約書）例
就任承諾書（兼誓約書）

　私は、社会福祉法人〇〇会の（理事／監事／評議員）に就任することを承諾します。
　併せて、就任に際し私は以下の要件を満たしていることを誓約します。なお、この記載事項について変更が生じた場合は遅滞なく報告します。

　１　社会福祉法第４０条第１項各号の欠格条項に該当しないこと。
　２　各評議員又は各役員（候補者含む）に関し、社会福祉法及び同法施行規則等に定める親族等特殊関係者が含まれていない又は上限数を超えて含まれていないこと（※）。
　３　暴力団員等の反社会勢力の者に該当しないこと。

（※）親族等特殊関係のある者が法令等に定める上限数を超えない範囲で含まれる場合は、以下に氏名と関係を記載してください。（例：理事〇〇〇〇が配偶者）



　
[任期]
○○○年○月○日（選任日）から、○○○年度決算に係る定時評議員会終結時まで
（または○○○年○月○日（選任日）から、○○○年○月の定時評議員会終結時まで）



社会福祉法人〇〇会
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