調査においてよくあるご質問
【共通】
Ｑ１　県からどの機関へ照会を行っているのか。
Ａ１　市、町村、社会福祉法人（県所管）です。
　　　県から直接照会を行っている社会福祉法人（県所管）は、別添「社会福祉法人名簿」のとおりですので、そちらに記載の無い社会福祉法人については、各市町村で作成をお願いします。
Ｑ２　記載要領中の従事年数は通算でよいか。（期間が継続していなくてもよいか。）
Ａ２　通算で良いです。（途中で記載要領中の職務内容に該当しないような分野の経歴がある場合は、
その期間を除いて従事年数をカウントしてください。）
「社会福祉施設の長」の分野は、施設の長のみで基準年数を満たす必要があります。基準年
数を満たしていれば、現在施設の長でなくても良いです。
Ｑ３　パート職員や非常勤職員の期間は年数に含めてよいか。
Ａ３　年数に含めてよいですが、Excelにどの期間がパート職員なのかが分かるように記入してください。また、Excelの備考欄に「週あたりの勤務日数」及び「１日あたり（又は週あたり）の勤務時間」を記載してください。
Ｑ４　既退職者も含めてよいか。
Ａ４　含めてください。退職後、再任用等で働いている場合は、再任用の期間も記入し、備考欄にＡ３と同様に勤務日数等を記入してください。
Ｑ５　退職者はどのように整理すればよいか。
Ａ５　在職していた最後の施設で整理してください。
Ｑ６　休業や休職、在家庭を従事年数に含めてよいか。
Ａ６　含めないでください。休業期間が分かるのであれば、Excelの備考欄に記入してください。
Ｑ７　Excelの「従事者数」や「入所（通所）児・者数」の定員数はどのように考えればよいか。
Ａ７　施設（事業所）を開設する際の許認可申請を行った定員数です。許認可された後に定員数が変更している場合は、令和６年４月１日時点の定員数としてください。
Ｑ８　ホームヘルパー調べについて、民間の株式会社が運営する施設についても回答が必要か。
Ａ８　回答不要です。社会福祉法人が経営する施設のみを回答してください。
【市町村向け】
Ｑ１　回答は、施設から県へ直接行ってもよいか。
Ａ１　市町村でまとめてください。また、該当する部署（課）が複数ある場合は、それぞれの部署から県へ回答いただいても結構です。
Ｑ２　保育士には、幼稚園や児童館、本庁での従事年数を含めてよいか。
Ａ２　含めないでください。保育園での保育業務のみをカウントします。発達センター等での勤務は含めても良いです。
Ｑ３　保育士は異動が多いため、「公立保育所」としてまとめても記入してもよいか。
Ａ３　お手数をおかけしますが、園ごとに行を分けてExcelに記入してください。
【法人向け】
Ｑ１　別の法人で働いていた職歴も通算してよいか。
Ａ１　職務内容が同じであれば、通算してください。記載要領の表中の（１）（２）については、
施設種別が異なっていても通算していただければ良いです。
（例：特別養護老人ホーム介護職員１１年、養護老人ホーム介護職員９年⇒２０年を満たす）
Ｑ２　デイサービス等の通所施設の職員は調査の対象外か。
Ａ２　対象外となります。
